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A romániai lázadás.
(Sz ) Romániában folyik a vér 

s az egykori Hóra-féle lázadás re­
cipéje szerinti kegyetlenkedéseknek 
olvastára is megdermed a vér ereink­
ben...

És eszünkbe jut az a román — 
„kultúra“, amelyet unos-untalan 
hangoztatnak, Romániával összeköt­
tetésben álló román-nemzetisegi or­
szágos képviselőink, akik minden 
esetben reszketve gondolnak arra, 
hogy az állam magyarositási törek­
vései mellett tönkre megy a román­
kul túra.

Hát, hogy miből áll az a kul­
túra, most már látjuk, hogy aHora- 
féle lázadástól mindmáig hova fej­
lődött, azzal is mindenki tisztában 
lehet, aki a lapokból elolvassa a 
mostani román-zendülés vérfagyasztó 
eseményeit. Ez a kultúra a maga 
nagyságában nyilatkozik most meg 
minden nadrágos ember ellen, min­
den zsidóval szemben.

Kiváncsiak vagyunk, hogy váj­
jon Maniu, meg a magyar nevű, de 
román szivü Vajda országos kép­
viselők, meg a többi oláh hősködők 
ott a magyar parlamentben, miképen
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tudják ama román kultúra nyomait 
felfedezni a romániai vérmámorban, 
spiritusz gőzben.

Valamint szörnyen érdekel ben­
nünket hogy vájjon Vajda ur és 
társai, akik szemmel láthatóan, té­
nyekkel bizonyítható módon tarta­
nak fenn összeköttetést a magyar 
állameszme rovására eme Romániá­
val elmernék-e vinni a hátukon a 
selyem-tükrös császárkabátjukat ama 
Romániába s kimernék e tátani a 
szájukat ott a román kultúra vé­
delmére, most mikor eme kultúra a 
tetőfokára emelkedett s foly a vérs 
pusztít a tűz...

De legjobban kiváncsiak me­
részkedünk lenni a tekintetben is, 
hogy vájjon örülnek-e egy kicsit 
azért, hogy itt Magyarországon olyan 
biztos nyugalommal sétálhatnak a 
t. Házba menet végig a szabadság 
terén s hogy nincsenek kitéve sem 
vérfürdő, sem lángtenger veszedel­
meinek, mert hát a magyar állam, 
a maga hatalmasságaival megvédi 
az ő drága bőrüket s vigyáz arra 
hogy a hajuk szála se görbülhessen 
meg, még akkor sem, mikor dühtől 
tajtékzó szájakkal káromolják a 
magyarságot ott a fórumon ország­
világ színe előtt s az oláh kultúra
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elnyomásáról zengenek panaszos 
éneket obstrukciós beszédekben.

Mert hát a magyarországi ro­
mánok és a romániai oláhok helyzete 
és kultúrája között mégis csak kell 
valamelyes külömbségnek lenni, — 
ezt most talán még is csak belát­
hatnák.

A politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, márc. 22.
Az osztrák miniszterek az utolsó szálig 

elutaztak Budapestről s egyelőre félbe sza­
kadtak a kiegyezési tárgyalások. Ma Beck 
báró — mint Bécsből jelentik — megjelent 
a király előtt s jelentést tett neki a buda­
pesti tárgyalásokról.

A mai budapesti lapok telve vannak 
kombinációkkal és állítólagos értesülésekkel 
a kiegyezési tárgyalásokról. E sorok írója 
legilletékesebb helyre fordult felvilágosításért 
az újságok értesüléseire vonatkozólag s a 
következő választ kapta:

— Az újságok mind kombináltak. Igen 
természetes, hogy itt-ott rábukkantak a va­
lóságra, de a tudósítások nagyjában magu­
kon viselik a kombinálgatás bélyegét. Any- 
nyit azonban közölhetek önnel, hogy a bu- 
depesti tárgyalások egyes részletkérdésekben 
közelebb hozták egymáshoz a két kormányt, 
de a nagy elvi kérdésekben nem sikerült a 
megegyezés s a helyzet ma az, hogy nin-

A hála.
A „Debrecen“ eredeti tárcája. 

Irta: R. E.
Pihenni vágyott a Jóság, kifáradva a 

nagy városok végtelen nyomorának enyhí­
tése közben. Rábízta addig a dolgait a Di­
vatra, s a mesék örökzöld titokzatos erdőjé­
ben keresett megújulást.

Egy patak mellett, arany fátyol szár­
nyait összecsukva, fénylő bő ruhájába bur­
koltan feküdt egy testvére és pitypangszá­
rakból láncot font. — A jóság közeledtére 
fölemelte fejőt, s kissé szomorú kifejezósü, 
tiszta fényű szemeivel rátekintett. — A Jó­
ság felismerte a Hálát

— Hogyan ? Te vagy az? — kérdő 
meglepetten. Te itt gyermekesen játszol, mig 
kint az emberek utánad sóhajtoznak, téged 
keresnek ?

— Az emberek sohasem láttak olyan 
szívesen, mint hinnéd — felelt a Hála le­
mondó mosolylyal. — Egyszer megkisérlet- 
tem, hogy közéjük menjek és akkor kétked­
tek benne, hogy igazán létezem, s nem hit­
tak el, hogy nem vagyok csaló. — Különben

nem természetem a nagy kitartás, igy hát 
inkább visszavonultam

A Jóság gyöngéden megfogta kezét, s 
..........ól a 'lerázta öléből a pitypangcsomót.
— Jöjj velem, én majd vezetlek.
Kiterjesztették ragyogó szárnyaikat, s 

fölrepültek.
Fiatal volt, szeretett és ideáljáért a leg­

nagyobb őrültségeket követte el. bár nem 
tudta, hogy viszont szereti-e? Feláldozta va­
gyonát, állását, családját, hogy lábai nyomát 
követhesse a remény egy sugara mellett.

Egy este magános töprengés közben 
megjelent előtte egy fényes alak, — s mig 
6 elragadtatással tárta feléje karját — igy 
szólt:

— A Hála vagyok . . .
Nem beszélhetett tovább, a fiatal em­

ber elkeseredetten fordult el tőle:
A Hála? Azt hittem a Szerelem vagy!

Erőteljes munkás ember volt, s meg­
mentett egy gyermeket a vizbefulástól.

Neki is voltak gyermekei és bár ke­
serves munkával tartotta el őket mindegyiket 
szerette; talán rájuk gondolt akkor is, mi­
kor nem nézhette a fuldokló gyermek küz­

delmét, s önfeláldozóén utánna ugrott. — 
Aztán azon vizesen megszökött az összeoso- 
portosult tömeg közül.

Alig ért be műhelyébe, mikor az arany- 
ragyogásu Hála is megjelent ajtajában. — A 
munkásnak a szava is elállt a meglepe­
téstől.

— A Hála vagyok — szólt az — egy 
gyermek, egy család, — egy társadalom há­
lája . . .

— A Hála — sóhajtott a munkás csüg­
gedten. — Azt hittem a Jólét vagy.

Költő volt, s nem ismerték. Oly ideáli­
san dalolt, hogy az angyalok élvezték, — 
de az emberek nem értették meg.

Egy éjjel könnyek kőzett izgatottságtól 
reszketve irta meg azt a versét, melytől a 
hallhatatlanságot várta, s a Hála megjelent 
neki sugárzásával betöltve szomorú kis szo­
báját. A költő felugrott.

— A hála vagyok — szólalt meg amaz 
— annak a nehány embernek a hálája, kik­
nek szivébe balzsamot öntöttéi, kiszáradt 
szemükből könnyeket fakasztottál, szunnyadó 
lelkűket felébresztetted ...

A Füredi, Krammer hangversenye | hó 25-én
hétfőn d. u. 6 órakor
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csen kilátás arra. hogy a kiegyezés sike­
rülni fog. , .

Husvéth után újabb tanácskozás lesz 
I lé ősben, de amennyiben az addig váltandó 
jegyzékekből nem fogják látni a közeledés 
lehetőségét, huevét után a magyar képviselő- 
ház közigazgatási bizottsága előveszi a ma­
gyar autonom vámtarifáját s azt részleteiben 
is letárgyalja és beterjeszti jelentését a Ház­
nak. , ,... ,

Ez a kijelentés mutatja legjobban, hogy 
a helyzet most már teljesen kiélesedett s u 
magyar kormány abban a meggyőződésben 
ól, hogy nem fog sikerülni megkötnie a ki­
egyezést Ausztriával.

Egyház és iskola.
Egyházkerületi közgyűlés. A ti­

szántúli ref. egyházkerület tavaszi közgyű­
lését május második felében, valószínűleg 
21-iki kezdettel tartják meg. A közgyűlés 
meghívóit Kiss Áron püspök ős Degenfeld 
József gróf főgondnok április elején bocsát­
ják ki.

Tisza István lemondása. Tisza István 
gróf éveken át a tiszántúli egyházkerületbe 
bekebelezett nagyszalontai egyházmegyének 
gondnoka s e ehetni az egyházkerületi köz­
gyűlésnek tagja volt. Tisza, hogy legújab­
ban a dunántúli egyházkerület főgondnoka 
lett, a szalontai egyházmegye gondnoki 
tisztéről most lemondott.

Kik pályáznak a közjegyzői
állásra.

Hetven pályázati kérvény.
— március 23.

(Saját tudósítónktól.) A Zagyva 
Lajos halálával megüresedett köz­
jegyzői tisztségre a debreceni köz­
jegyzői kamara február elején pá­
lyázatot irt ki. A pályázat batárideje 
e hó 15-én járt le s a debreceni 
második közjegyzői tisztségre _e 
határnapig nem kevesebb, mint 70 
pályázati kérvény érkezett be.

A pályázók névsorát a kamara 
elnöksége titokban tartja. A kandi-

— A Hála — felelt a költő csalódottan 
azt hittem a Dicsőség vagy.

*

Tudós volt, a nevét a legnagyobbak 
közt emlegették. Gazdaság, dicsőség és bol­
dogság aranyozták meg hanyatló napjait, 
mig csüggcdelom munkássága gyümölcsét az 
emberiség ingyen élvezte.

Es megjelent előtte a hála, amint köny­
vei és lombikjai között az őrök élet titkát 
kereste.

A Hála vagyok — szólt a vakító je­
lenség — az emberiség, a jövő századok 
hálája . . .

— A Hála? — felelt az öreg, s újra 
könyveihez fordult, azt hittem, a Tudás 
vagy.

Igen, az emberek, vagy félreismernek 
vagy észre sem vesznek, vagy nem hisznek 
bennem — mondta a Hála újra kibocsátva 
aranyfátyol szárnyait, hogy tovább fűzze 
pitypangláncát a patak mellűit.

— No búsulj — vigasztalta a Jóság - 
minői ritkábban látnak, annál többet emle­
getnek.

dalán sem lesz nyilvános. Annyit 
mégis sikerült megtudnunk, hogy 
az állásra huszonhárom, hivatalban 
levő, a kamara területén funkcio­
náló közjegyző, tizennyolc helyettes 
közjegyző, tizenöt gyakorló ügyvéd 
és öt törvényszéki illetőleg járás- 
biró pályázott. A többi pályázó más 
minőségekben működik, de a meg­
kívánt ügyvédi illetőleg bírói vizs­
gával rendelkezik. Érdekes, hogy a 
pályázó bírák valamennyien a deb­
receni kir. törvényszéknél, illetőleg 
járásbíróságnál működnek.

A kamaránál most dolgoznak 
a pályázati kérvények rendszeres 
összeállításán. A pályázati kérvé­
nyek a mellékletekkel együtt több 
kilós aktacsomagot tesznek ki. A 
kamara választmánya április első 
hetében ülést tart, melyen a jelölé­
sek dolgában határoz. Az elnökség 
aztán az összes iratokat felterjeszti 
döntés végett az igazságügyminisz­
terhez.

Hogy az igazságiigymmiszter 
kit nevez ki e dús jövedelmű tiszt­
ségre, az természetesen még a tit­
kok titka. A miniszteri döntés min­
den jel szerint legkésőbb április 
végén meg fog történni.

Városháza ék vármegye;

A várói xárixámadáia. Honesik La­
jos főszámvevő n házipénztár kezelésébe 
tartozó városi vállalatok számadásait egy 
kivételével lezárta. A főszámvevő ma kezdi 
meg a légszeszgyár számadásainak lezárását, 
mely körülbelül egy hetet fog igénybe venni. 
A számvevőség úgy tervezi, hogy április 
15-ikére teljesen készen lesz a zárszámadás­
sal, mely ez esetben még április közepén 
átmehet a jog- és pénzügyi-bizottság tárgya­
lásain s május elején a közgyűlés elé 
kerül.

A jég- és pénzügyi-bizottság tilóie.
A város jog- és pénzügyi-bizottsága ma dél­
után fél négy órakor ülést tart, melyen Ve- 
osey Imre elnöklete mellett a szerdai ülésről 
elmaradt tárgyakkal foglalkozik.

A márciusi köegyülói elmarad. A
város szervezeti szabályzata előírja, hogy a 
törvényhatósági bizottság március havában 
közgyűlést tartson. A márciusi közgyűlés 
azonban ez évről elmarad, mivel a jövő hét­
tel már az ünnep hetébe lépünk. A köz­
gyűlést április 10-ike előtt tartják meg, oly 
dús tárgysorozattal, amilyen alig szerepelt 
még a tavaszi közgyűlések valamelyikén is.

A megyei állandó választmány 
ülése. Hajduvármegye állandó választmánya 
tegnap délelőtt 9 órakor, Kovács Gyula al­
ispán elnöklete mellett ülést tartott, melyen 
a 26-án tartandó rendkívüli megyegyülés 
egyetlen tárgyát készítette elő. Az újonnan 
szervezendő lóavató-bizottságok megalakítá­
sára nézve az állandó választmány öt bizott­
ság tagnévsorát hozza javaslatba a közgyű­
lés előtt. A lóavató bizottságok javaslatba 
hozott tagjai jórészt a régiek.

A város szervezeti szabályzata. 
Az a háromtagú bizottság, mely a város 
szerezeti szabályzatával kapcsolatosan a

tisztviselők íizeiéaeondezéséuok kérdését volt 
hivatva előkészíteni, értesütósüuk saariat be­
fejezte munkálatait s azokat a jövő bét során 
beterjeszti a szervező nagy-bizottsághoz. E 
bizottság ezek szerint még e héten, leg­
később pedig közvetlenül az ünnepek után 
ülést tart, melyen végleg megállapodik a 
fizetésrendezés részletkérdéseire nézve.

A romániai lázadás.
Már a magyarokat mészárolják.

— Express tudósítás. —

A román parasztlázadás, úgy 
látszik, uj fázisba hágott. Eddig 
csak a román urakat és zsidókat 
gyilkolták le; most azonban a ma­
gyarok ellen fordultak, a Romániá­
ban Lakó magyar parasztokat ölik.

Ezt már nem lehet nyugodtan 
nézni. A külügyi kormánynak minél 
előbb cselekednie kell és meg kell 
akadályoznia véreink legyilkolását.

Ma érkezett telegrammjaink 
ezek:

Vérfürdő a magyar kolónián.
Bukarest, március 22. Az itteni kor­

mánykörökben óriási megdöbbenést keltett 
az a hir, hogy jassy-i kerületben a román 
parasztok a magyar parasztok ellen fordultak.

Ebben a kerületben több község van, 
amelyekben jobbára magyarok laknak. így, 
többek között, Horbesi falut is, csupa ma­
gyar lakja. A román parasztok körülvették a 
falut és kaszákkal, vasvilákkal fölfegyver­
kezve megrohanták.

— Most mind kipusztitjuk a magyaro­
kat! — ordították.

Akit találtak, megölték. Nem kímélték 
se az asszonyokat, se a gyerekeiket. — A 
házakat felgyújtották, sok öreg ember oda­
égett.

Már egy órája tartott a szörnyű mé­
szárlás, amikor végre a katonaság megérke­
zett. De nem volt benne köszönet, mert a 
sorfüze? a védekező magyarokra adta. Se­
regestül hullottak el a magyarok.

A gyalázatos vérengzés csak estefelé 
őrt véget.

A magyar parasztok most mindenfelé 
fegyverkeznek és kétségbeesett elientállásra 
készülnek.

A román kormány bűnös 
mulasztása.

Jassy, március 22. A jassy-i osztrák­
magyar konzulátus utasítást kapott a bécsi 
külügyminisztertől, hogy védelmezze meg a 
monarchia alattvalóit. A konzul ennek kö­
vetkeztében a román kormányhoz fordult, 
hogy fegyveres erőt bocsásson rendelkezé­
sére.

A román kormány eddig még nem vá­
laszolt a konzulnak. Elképzelhető, hogy ez 
a húzás-halasztás milyen következményekkel 
járhat, amikot minden órában százakat le­
mészárolhatnak.

Segítsenek! Segítsenek l
Bukarest, március 22. Arról értesülünk, 

hogy az itteni magyar kolónia tolegrammban 
kért sogitséget Wekerle Sándor miniszterel­
nöktől. „Mindnyájunk élete veszedelemben 
forog, — mondja a távirat — ha nem intéz­
kednek végünk van; a román kormányban 
nem bízunk többé.“

Újabb részletek.
Bées, március 22. Bukarestből jelentik 

a lapok: Moldvából érkezett jelentések sze­
rint az agrárforradalom folyton terjed. Do-

Szép és jó tartós cipők ceak

ELFENBEIN i> KLEE
cipő üzletében szerezhető be, hol sajtit műhe­
lyükben készül férfi,- női és,fin cipők asoüd, 
szabott ár mellett. Megrendelések pontosan 
eszközöltetek. Piac-utoa 28. sz. Főtőzsde mellett.
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roohoi várost a parasztok teljesen kirabolták 
és felgyújtották. A lakosság elmenekült. 
Kukuteniben, ahol sok magyar is lakik, a 
parasztok a magyarokkal ütköztek össze. Az 
összeütközésben négy magyar elesett, 30 
megsebesült. Beigestieben a parasztok kato­
nasággal ütköztek össze. 14 parasztot agyon­
lőttek. Fogsann kerület forrongásban van. 
Szulice falut teljesen lerombolták. Hiteles 
jelentések még nem érkeztek.

Becs, március 22. A Neue Freie Presse 
jelentése szerint az Alianoe Israelite elnöke, 
miután a szövetség a külügyminisztert a 
romániai osztrák és magyar zsidók védel­
mére kérte fel, ma kihallgatáson jelent meg 
báró Aerentbal külügyminiszternél, aki 
közölte vele, hogy a bukaresti osztrák-ma­
gyar követséget utasította, hogy a román 
kormánynál tegye meg a szükséges lépése­
ket. A jassi-i osztrák-magyar Főkonzulátus 
is utasítást kapott, hogy a bajban lévő osz­
trák és magyar alattvalókat a szükséges 
védelemben részesítse.

Bukarest, március 22. (Saját tudósí­
tónktól). Egyre újabb vószhirek érkeznek. 
Berlaniban a helyzet kétségbeejtő. A várost 
4000 paraszt ostromolja és felgyujtáesal fe­
nyegeti. Jassyban a helyzet változatlan. A 
parasztok még mindig tömegesen a város 
előtt táboroznak, de a katonaság egyelőre 
sakkban tartja őket. Tegnap sikerült a vám­
sorompóknál felállított katonaságnak a pa­
rasztcsapatokat, melyek be akartak törni a 
városba, visszaverni.

Művészet.
A Füredi testvérek Nyíregyházán.

A négy Füredi testvér, kik közül hárman a 
debreceni zenede tanárai, Benkő Miksa zon­
goraművésszel együtt ma este Nyíregyházán 
hangversenyeznek a Korona-szálló nagy­
termében. A jegyek nagyrésze már elővétel­
ben elkelt.

Birkózó verseny Pallagon.
A Birkózó Akadémia versenye.

— március 23.
(Saját tudósítónktól.) A nemrég meg­

alakult pullagi Birkózó Akadémia tegnap 
tartotta meg első versenyét, mely minden 
tekintetben fényesen sikerült.

A versenyen nagy számban jelent meg 
díszes előkelő közönség, azonkívül a gazda­
sági akadémia tanári kara és ifjúsága, mely 
zajos tetszésnyilvánításokkal kísérte a ver­
seny részleteit.

Részletes eredmény a következő:
I. Iskolai birkózás: Horváth Aladár 

és Tazner Ernő között.
II. Mérkőzés: Helmi József (könnyű 

súly) és Törökfalvi Lajos (könnyű súly) kö­
zött. Törökfalvy győz 7'50 alatt (fél Kelzon.)

III. Czink Sándor (a birkózó akadémia 
elnöke nehéz súly) és Kirilla Adolf (nehéz 
siily) között. Kirilla győz I 12 alatt (Hitzlor 
dobás.)

IV. Schlosser Barna (alelnök, középsuly) 
és Horváth Aladár (közép súly) között. Hor­
váth győz 4 alatt.

V. Törökfalvi és Tänzer között. Török- 
falvi győz 9T2 alatt (karáthuzás.)

VL Kirilla és Horváth között. Horváth 
győz 3 alatt (karforgatás.)

VII. Schlosser és Törökfalvi között. — 
Eldöntetlen.

Végleges eredmény:
Könnyű súly I. nyertese: Törökfalvi 

Lajos. Könnyű súly II. nyertese: Tazner

Ernő. Közép súly 1. nyertese: Horváth Ala­
dár. Közép súly H. nyertese: Schlosser 
Barna. Nehéz sulyl. nyertese: Kirilla Adolf. 
Nehéz súly II. nyertese: Czink Sándor.

A zilahi kasszafnrók bűntársai
Debrecenben.

A félmilliós lopás epilógusa.

ítélőtábla! tárgyalás.
— március 23.

(Saját tudósitónktól.) Az annak 
idején országosfeltünést keltett zilahi 
kasszafnrók és betörők bünperének 
érdekes epilógusa játszódott tegnap 
le a debreceni ítélőtábla előtt. A 
mostani három vádlott orgazdaság 
vétsége miatt állott a feleobviteli 
bíróság előtt. Az elsőbiróság, a 
zilahi törvényszék elitélte őket, de 
ezen Ítéletet megfelebbeztók, igy ke­
rült az ügy a debreceni ítélőtábla 
elé, mely azonban Ítéletet a mai 
tárgyaláson nem hozott, mert a vé­
delem részéről indítványozott bi­
zonyítási kiegészítés miatt a tár­
gyalást el kellett napolni.

A mostani bünpor óriási anyaga 
teljesen Üü képet nyújt a félmilliós 
betörés minden részletéről, melyek 
regényes körülményekben sem szű­
kölködnek. Sőt ezen újabb bünpör 
állítólag tisztán egy szerelmi his­
tóriának a következménye.

Tudósítónk a bünpör és a teg­
napi tárgyalás lefolyását a követ­
kezőkben ismerteti.

Kirabolt adópónstér.
1905. év január 30. és 31-ikőnek éjjelén 

vakmerő betörést követtek el ismeretlen tet­
tesek a zilahi állami adóhivatalban. Reggel 
a hivatal személyzete az ajtókat feltörve 
találta.

A hivatalos helyiségekben oly felfordu­
lás volt, mindeu oly összevisszaságban volt, 
hogy mindjárt beigazolódott az a gyanú, 
hogy a betörést többen követték el. Szintén 
meg volt fúrva a pénztár szobában lévő 
Wertheim-szekróny is.

A hivatalos pónztárvizsgálat csakhamar 
megállapította, hogy mintegy hetvenkótezer 
korona ércpénz és ötszázharminchárom kor. 
papírpénz és egyéb érték tűnt el.

A nyomozás.
A nyomozás hosszú ideig nem vezetett 

eredményre. Az egész ország rendőrsége tal­
pon volt és óriási aparátussal folyt a nyo­
mozás.

Az rögtön kétségtelen volt, hogy egy 
egész bűnszövetkezet működött a betörés­
ben és e bűnszövetkezet tagjai az ottani 
viszonyokkal teljesen ismerősök voltak. — 
Végre több hónapi nyomozás után elfogták 
a tetteseket Talezmán Nissen Márkus, Rit- 
mann Dávid, Rittmann Márkus és Brack- 
man Mózes részben zilahi és környékbeli 
lakosok személyében, kik már hetek óta ké­
szülődtek a betörésre és mindenféle külföldi 
banditákkal tárgyaltak, akiktől aztán a kasz- 
szafuráshoz való szerszámokat kaptak bizo­
nyos ellenszolgálat fejében. — Letartóztatták 
mindnyájukat és a vizsgálatot megindították 
az akkor még nagyon homályos ügyben.

A bandita szerelme.
Az elfogott betörők egyike Talezmán 

Nissen Márkus különösen nehéz szívvel vo­
nult a börtönbe. Talezmán ugyanis ógö sze­
relemmel viseltetett annak idején egy leány 
iránt, ki azonban egyáltalában nem viszo­
nozta érzelmeit, mert 6 egy Lauber Herman 
saj őrnagy ári fiatalembert szeretett. Ritmann 
Klára. így hívták a leányt, szerelmesének 
Lauber Hermannak, még annak a katona­
sághoz való bevonulása előtt örök hűséget 
fogadott, igy határozottan visszautasította a 
szerelmes betörőt.

Talezmán Nissent azonban úgy látszik 
inkább aggasztotta a leány rideg magatar­
tása, mint a fogság. Talezman Nissen ugya­
nis, mikor már úgyszólván nyomába volt a 
rendőrség, még menekülni sem próbált, 
hanem inkább felkereste Ritmann Klárát és 
— mint a különböző tárgyalások során ki­
tűnt — igy szólott hozzá:

— Te Klárái engem, most becsuknak, 
úgy lehet hosszú időre. Én ezt nem bánom, 
de ha te engem elhagysz, hűtlen leszel 
hozzám és hozzá szegődő! ahhoz a legény­
hez, (itt a leány kedvesét, Lauber Hermant 
értette) akkor majd meglátod, hogy börtönbe 
juttatom szeretődet is.

Erre a leány nyugodtan válaszolt:
— Herman az ártatlan. Nincs semmi 

bűne. Te, tudom, hogy gazember vagy. Én 
nyugodt vagyok, mert az igazságért nem 
büntetnek. Téged nem szeretlek és mihelyt 
a katonaságtól kiszabadul — hozzá megyek 
feleségül.

Ezen erélyes válaszra Talezmán Nissen 
dühösen eltávozott, fenyegetődzvón, hogy 
majd megmutatja 6.

A vizsgálat.
Másnap Talezmán Nissent már szuro- 

nyos csendőrök vitték a zilahi ügyészség 
fogházába. Elfogták természetesen a többi 
bűntársakat is. Aztán pedig nagy körülte­
kintéssel megkezdődött ügyükben a vizsgálat. 
Először mindnyájan tagadtak, de később, 
miután a bizonyítékok óriási mérvben fel­
szaporodtak, megtörtek ős beismerő vallomá­
sokat tettek.

A tettesek közül legelsőnek Talezmán 
Nissen vallott be mindent. Vallomásában 
azt állította, hogy az elrabolt pénz egyrészét, 
mintegy 35,000 koronát, Sajómagyaron 
Lauber Hermannak adta át, hogy őrizze 
meg, ki különben az egész betörésről tudott, 
bár abban részt nem vett. Állítólag a betö­
rést követő reggel történt volna e nagy 
összegnek az átadása, melynél jelenvoltak 
az 6 bűntársai, valamint Zamber Márton, 
kinek szintén adott volna pár ezer koronányi 
pénzösszeget és Zamber Mártonnak a fele­
sége. Megerősítették ezen vallomását minden 
izében bűntársai, Ritmann Dávid, Ritmann 
Márkus és Brukman József.

E vallomás következményeként letar­
tóztatták Lauber Hermant, Zamber Márkust 
és feleségét, akik ellen szintén megindították 
az eljárást.

A törvényszék ítélete..
A vizsgálat befejezése után csakhamar 

kitűzték a tárgyalást a szenzációs ügyben. A 
zilahi törvényszék több napi tárgyalás után 
a főbünösöket Talezmáu Nissent és három 
társát 8—10 évi fogy házra ítélte jogerősen. 
Ezek most töltik Illaván büntetéseiket. A 
többi vádlottakat orgazdaság vétségében 
mondotta ki bűnösnek és Lauber Hermann! 
egy évi, Zamber Mártont egy és fél évi, a fe­
leségét pedig 6 havi fogházra Ítélte. Mind­
három elitéit felebbezett igy került az ügy 
a debreceni ítélőtábla elé.

A debreceni tábla előtt.
Tegnapelőtt kőt szuronvos börtönör 

kíséretében hozták a kőt vádlottat Debre­
cenbe. A főtárgyalás az ítélőtáblán reggel 
kilenc órakor kezdődött.

farthie vétel folytán! mig a készlet tart mindenféle 
női- ős férfi, valamint Ifi 
sryermekcipők rend- J 
kivül olcsón árusittatnak el II Debrecen, a Tisza-palotában.

Tavasai ujdonságolc naponta ^r.iceznelcll gs....? -a..... ■
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A tárgyalást Unger Gusztáv vezette. 
A vádat dr. Szőke István ügyész képviselte, 
mig a védőiemet dr. Kardos Samu látta el.

A tárgyalás bővelkedett érdekes jelene­
tekben. Különösen érdekes alak Zambor 
Márkus, gabimbősz hajával. Zsebében egy 
bűnvádi perrendtartás volt, melyben igen 
gyakran lapozgatott, dacára annak, hogy ál­
lítólag minden sorát könyvnólnül tudja.

Az iratok felolvasása után Lauber Iler- 
mant hallgatta ki az Ítélőtábla. Lauber csak 
románul és németül tud, igy a bíróság tol­
mács utján hallgatta meg vallomásait. Ta­
gadja a terhére rótt bűncselekményt és is­
mételten hangoztatja ártatlanságát.

Ezután Zámber Márkus kihallgatása 
következett. Zamber valóban mély értelemre 
valló módon eáfolgatta a betörő banda fő­
nökének vallomására alapított vádat. Több 
uj tanút is megnevez, kik szerinte azt fogják 
igazolni, hogy a kérdéses időpontban nem is 
volt Sajómagyaron, hanem tőle mintegy 20 
kilométernyire.

A tárgyalás további folyama alatt 
Lauber is több alibit igazoló tanút jelentett 
be. Miután védőjük, Dr. Kardos Samu ké­
relmezte ezen uj körülmények mérlegelését 
és az uj tanuk kihallgatását, az Ítélő tábla 
hosszas tanácskozás után a bizonyítás ki­
egészítését ez irányban is elrendelte és a 
tárgyalást elnapolta.

Az uj tanuk kihallgatása minden bi­
zonnyal hosszabb időt vesz igénybe, igy a 
szenzációs kasszafurás epilógusát képező 
ügyben valószínűleg csak hetek múltán lesz 
döntős.

A vádlottakat még az este folyamán 
visszakisőrtók a zilahi ügyészség fog­
házába.

* Vasárnapi előadások. Holnap, va­
sárnap két előadás lesz — d. u. 3 órakor, 
mérsékelt helyárakkal színre kerül Herczeg 
Ferenc hatásos szinjátéka: a „Déryné ifj- 
asszony", a főszerepekben Hahnel Aranka, 
Lukács Juliska, Ardai Ida, Szakácsnő, Ter- 
nyei, Szakács, Árkossy, Békés, Polgár, Bér­
ezi, Vadász stb. lépnek fel. Este 7 ős fél 
órakor, rendes hely árakkal, Boda Ferenc, 
újonnan szerződött tag első felléptével s 
Radó Anna buesufelléptóül színre kerül, 
Jókai—Strausz operettéje, a „Cigánybáró". 
Boda Ferenc, a kolozsvári Nemzeti Színház­
nak volt eddig a tenoristája, a „Cigánybáró" 
operettében a címszerepet énekli. A többi 
szereplők maradnak a régiek.

* Zsigmondi Anna első fellépte. 
Hétfőn színre kerül „A milliárdos kisasszony" 
operetta újdonság, melyben Zsigmondi Anna, 
az aradi Nemzeti Színház kedvelt primadon­
nája, — ki virágvasárnaptól Zilahy igazgató­
hoz szerződött, — először fog fellépni. Az 
újdonsággal a személyzet teljesen elkészült. 
Lónyni Piroska ebben a darabban fogja 
énekelni a hires Panama-kupiét, az újdon­
sághoz több uj jelmez is készült. A 2-ik fel­
vonásban egy .Hollandi facipős" táncot lej­
tőnek a Perczel nővérek.

LEGSZEBB KALAPOK 
FEKETEMEL

j-flrsk.

Színház.
* Déey Alfréd búcsúja. Tegnap a Lotty 

ezredeseiben búcsúzott el a debreceni közön­
ségtől Dósy Alfréd, akinek itteni működéséhez 
sok megérdemelt, szép siker fűződik. Sok­
oldalú színész voll, de alig hisszük, hogy 
csalódnánk, ha azt állítjuk, hogy kár lenne 
tehetségét az egymással teljesen különböző 
szerepkörök betöltésével szétforgácsolni s 
hogy mint komikusnak az 6 kiválóan eredeti, 
sajátos humorával jelentősen fontos szerepet 
juttatott a magyar színészet. Humora leg­
alább élénken emlékesztet a Nyilasy, Szat- 
máry humorára. A közönség kifejezést adott 
a búcsúzó iránt érzett szoretetének. Két ba­
bérkoszorút is kapott. Lónyay Piroska pom­
pás Lotty volt, Hahnel Aranka helyre szoba­
leány s kacagtató Sarkadi V. mint cabaré- 
direktor.

* A hétfői ifjúsági előadás. Zilahy 
Gyula színigazgató tegnap bejelentette a vá­
rosi tanácsnak, hogy hétlőn, o hó 25 én dél­
után, 3 órai ko/dettel ifjúsági előadást óhajt 
rendezni. A tanács héttőn délelőtt határoz a 
bejelentés dolgában.

* Székely Gyula a Operában. Szé­
kely Gyulát, a szolgabiróból lett kitűnő 
énekest, ki pár hónapig a debreceni Makó- 
társulatnak is volt baritonistája, az Oporaház 
igazgatósága a dalszínház tagjai közé szer­
ződtette.

* Vendégszereplés szerződtetés! cél­
ból. Fehér Olga, ki huzamosabb ideig a 
kolozsvári Nemzeti Színház tagja volt, va­
sárnap eeto vendégszerepel a d breceni szín­
házban, „A cigánybáró" operetté Saffi sze­
repében. — A vondégmüvósznő szerződ'otósi 
célból lép lel.

A „Debreczen" szerkesztősége és kiadó­
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. ,. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

A húsvéti legátusok.
Kik hova mennek legációba.

— március 23.
(Saját tudósitónktól.) A főiskolában 

tegnap lúlyt le a húsvéti legáció választás, 
ami persze meglehetős izgalmukat és tumul­
tust Keltett a theologusok körében. De azért 
minden rendben folyt le, az esti órákban 
már mindenki tudta, hogy hol hirdeti az 
Isten igéit és hol tölti a husvét ünnep nap­
jait.

A kiküldött legátusok neveinek egy 
részét itt közöljük, a többi kiküldetésekről 
vasárnapi számunkban emlékezünk meg.

Debrecen Miszti Mihály senior, Bán 
István esk. felügyelő, Kerekes Béla 3 th., 
Kocsis János 3 th. Hajdúnánás Varga Cson­
gor, Gyula Füzessy Géza, Szatmár Mózes 
István, Dcrecska Váci Feienc, Békés Razso 
János, Kisújszállás Eoyedi Sándor, Szo- 
boszló Béla Miklós, Kunmadaras Sárközy 
Lajos IV. évesek, Földes Csokonai József, 
Nagyszalonta Karácsony Gyula, Gyoraa Mikó 
Imre, Turkeve Donogán Lajos III. évesek, 
Szeghalom Papp Antal IV. th., Kunhegyes 
Kalas Ferenc, Törökszcntmiklós Halász Imre, 
Hódmezővásárhely Vajó Károly, Fekete Já­
nos, Kéri Ignác 111. és IV. évesek, Püspök­
ladány Tuba Andiás, Berettyóújfalu Kosoli 
János. Kismarja Ilossi Gusztáv, Margita Hor­
váth Sándor, .rendrén Demjén István, Kuba 
Erdős Károly II. th., Tiszalök Pelcstrai Ist­
ván 3 th., Mezőtúr Marjay Géza, Kiss Ist­
ván, Nagyiéta Sóvágó Gábor 3 th., Zsáka 
Szóp Kálmán 2 th., Hajdúböszörmény Hajdú 
Károly és Juhász Sámuel 2 th.. Téglás Rácz 
Károly 2 th., Diószeg Kiss Károly 2 th.,

Hajduhadház Boross Jenő 2 th., Hajdusám- 
son Molnár Forens 2 th., Nádudvar Polgár 
Gyula 2 th., Szovát Beke Antal 2 th., Bal­
mazújváros Balajti Jenő 1 th., Szókelyhid 
Babicsák József 2 th., Tiszadob Kovács An­
tal 8 th., Váinospórcs Székely Ernő 2 th., 
Tiszaföldvár Ludmán Lajos 2 th., Sáránd 
Király Pórcr, Mikepércs Széchenyi István 3 
th Tépő SzücsJózsef 1 th., Hencida Szabó 
István 4 th., Hajdubagos Nagy Lajos 1 th., 
Csege Bagdi Dániel 1 th.

Az asztalos munkások
sztrájkja.

Újabb békéltető.

A jövő hét keddjén.
— március 23.

(Saját tudósítónktól.) Az asztalos mun­
kások már mintegy két hót óta húzódó 
sztrájkjában tegnap az a különösebb dolog 
történt, hogy a jövő hót keddjére a sztrájk 
békéltető bizottságot ismét összehívták, hogy 
a fennálló ellentéteket elsimítsa és ha csak 
lehet a megegyezést létrehozza.

Hirt adtunk már arról, hogy a meste­
rek szemben a bórmozgalomban állók mun­
karendjével egy teljesen uj munkarendet készí­
tettek, mely természetesen bár lényege­
sen különbözik a másiktól, de a sztrájk 
kórdóst ezúttal a kölcsönös megegye­
zés alapján óhajtják a mesterek, a munka­
adók megoldani.

A békéltető-bizottság ülésen tárgyalás 
alá lesz bocsájtva e két munkarend, mely 
különben úgy a munkások, mint a munka­
adók részéről az illető fél óhajtásait tartal­
mazza.

Az tény, hogy mind a két rószeen el 
vannak készülve, ha a megegyezés nem 
sikerülne, a harc további folytatására. A 
munkásokat központi szakszervezetük már 
több Ízben segélyezte a központ sztrájkpénz­
tárából, mig a munkaadók szsrvezkedésük 
által szintén hatásosan védekezhetnek a 
sztrájk ellen.

Az építőiparosok debreceni szövetségé­
nek asztalos szakosztálya tegnap a sztrájk 
ügyében ismét ülést tartott,, amelynek ered­
ményeképp hívták össze c hó 20-ára, vagyis 
a jövő hét keddjére a békéltető-bizottságot.

— A főispán egészséges. Weszprémy 
Zoltán főispán egészsége annyira javult, 
hogy a két hete betegeskedő főispán pár nap 
múlva a szobát is elhagyhatja.

— Bakonyi Samu felgyógyult.
Bakonyi Samu dr., városunk II. kerületének 
országgyűlési képviselője, két hétig tartott 
betegségéből, mint örömmel értesülünk, tel­
jesen felgyógyult.

— A debreceni Füvészkönyv
jubileuma. Fővárosi tudósítónk táv- 
irja. A százéves debreceni Füvész- 
kőnyv jubileumát ünnepelte tegnap, 
pénteken délután az Akadémia dísz­
termében a Természet tudományi 
Társulat növénytani szakosztálya. 
A jubileumon jelen voltak Debre­
cenből a Csokonai-kör képvisele­
tében Géresy Kálmán vezetésével 
Komlóssy Arthur, dr. Kardos Al­
bert, Török Péter és dr. Barcsa 
János. Klein Gyula műegyetemi 
tanár nyitotta meg az ülést, ismer­
tetvén az első tudományos alapon 
készült Fii vészkönyv szerzőit Dió­
szegit és Fazekast. Dr. Barcsa János 
nagy feltűnést keltő emlókbeszó- 
det mondott bizonyítván történelmi

iir/n
ékszerész

EEERECZEI, Piaci-fa, Eugárii-Mú mellett.
Húsvéti ajándékok nagy választékban.
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adatokkal, hogy Debrecenben nem 
csak az irodalom, hanem tudomá­
nyosság is hálás talajra talált min­
denkor. Danes Lajos mondott még 
figyelmet keltő beszédet, mely után 
a diszülés véget ért.

_ A 3-ik gyalogezred éjszakai
gyakorlata. A debreceni 3-ik honvédgya­
logezrednek kemény napja van ma. Az 
ezred itt állomásozó három zászlóalja tegnap 
délután Nagy ezredes parancsnoksága alatt 
éjszakai gyakorlatra indul, amely tudvalévőén 
fárasztóbb egy-egy kisebbfajta dandárgya­
korlatnál is. A gyakorlat ma éjjel folyt le s 
délelőtt folytatódni fog. Az ezred délután 
érkezik vissza Debrecenbe.

_ Debreceni önkéntesek Fehér­
templomon. A debreceni önkéntesek ez 
idén abban a kellemetlen állapotban vannak, 
hogy az elméleti kiképzés féléve után va­
lószínűleg le kell rukkolniok az ország déli 
határához közel fekvő Fehértemplomba. A 
61-ik gyalogezred törzse ugyan Temesvárt 
állomásozik, egy legújabb terv szerint azon­
ban erre való tekintet nélkül Fehértem­
plomra mennek a 7-ik hadtest összes önkén­
tesei, kikből ott egy önkéntes-zászlóaljat 
alakítanának. Ha ez a terv nem válik valóra, 
ez esetben az önkéntesek Temesvárra vonul­
nak be; lehetséges viszont, hogy a debreceni 
származású és illetőségű önkéntesek itthon 
maradnak, a többiek pedig a debreceni isko­
lához beosztott szegedi önkéntesekkel együtt 
Temesvárt szolgálják le második félévüket. 
Íme, mennyi zavar és kellemetlenség amiatt, 
hogy a báziezrediink elkerült Debrecenből. 
Az önkéntesek különben április 2-án távoz­
nak Debrecenből. A káplári vizsgák melyek 
hétfőn kezdődtek, és tegnap értek véget, 
hir szerint igen jó eredménnyel. Az uj 
altisztek kinevezését a jövő hét elején teszik 
közé az ezredparancsban.

— Kik lesznek választók ? A
városi tanács ismételten felhívja 
mindazokat, kik választópolgári jo­
gosultságukat 1908-ra nézve bizto­
sítani akarják, hogy az összeíró 
küldöttségnek hétfőn kezdődő dic­
sein bárki megjelenhetik, érdek­
lődhetik s kétség esetén bizonyít­
hatja jogosultságát. Pártunknak fő­
leg azon tagjait, kik csak a jövő 
évtől kezdve nyernek választójogot, 
mi is felhívjuk, hogy az összeíró 
küldöttség előtt, amennyiből a köz­
szemlére kitett névsorból hiányoz­
nának, érvényesítsék jogukat. A 
küldöttség e hó 25-én, 2ö-án es 
27-én ülésezik a városháza köz­
gyűlési termében, mindennap dél­
előtt és délután.

— Barcsa dr. a fővárosi Diószegi 
ünnepen. A Természettudományi Társulat 
növénytani szakosztálya tegnap délután az 
Akadémia kis üléstermében Diószegi emlék­
ünnepet rendezett. A műsornak, mely öt 
pontból állott, kiemelkedő száma dr. Barcsa 
János debreceni tanitóképezdei tanárnak, a 
Csokonai-kör kiküldöttjének felolvasása volt. 
Az ünnepen Debrecenből még 1 örök 1 eier, 
a ref. főgimnázium természetrajz tanára je­
lent meg.

— A tisztviselő-egylet közgyűlése.
A debreceni tisztviselők önsegélyző-egylete 
holnap délelőtt tizenegyedtől órakor tartja 
meg évi rendes közgyűlését, az egylet De- 
genfeld-téri helyiségében. A közgyűlésen 
Oláh Károly tanácsnok elnököl.

— A nőegylet májusi népünnepé­
lye. A debreczeni jótékony nőegylet nagy­
erdői népünnepélye dolgában tegnap délután

4 órakor bizottsági értekezlet volt Fráter Er­
zsébet alelnök lakásán. A bizottság véglege­
sen megállapodott abban, hogy a népünne­
pélyt május 26-án tartja meg.

— Debreceni huszártiszt győ­
zelme. Az Országos Vívó Szövetség 
most lefolyt nagyszabású kardver­
senyén az első dijat Ujfalussy Béla 
debreceni hondédhuszár főhadnagy, 
Magyarország egyik legkitűnőbb 
vívója nyerte el.

— Debreceni vasutasok gyűlése.
A magyar szent korona országai vasutas 
szövetség debreceni kerülete 1907. március 
hó 24-én, vasárnap délelőtt 9 órakor, Deb­
recen állomás iskolatermében évi rendes 
közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. litkári je­
lentés. 2. Pénztárnok jelentése. 3. Az 19U(. 
évi költségvetés előterjesztése. 4. Javaslata a 
Szövetség 1907. évi nagygyűlésének helyéről
és idejéről. 5. Indítványok. 6. Üres állások 
betöltése. - Felkérjük a t. szövetségi tago­
kat, hogy a tárgy fontosságára való tekintet­
tel okvetlen megjelenni szíveskedjenek. — 
Meissner József, titkár. Újlaki Henrik elnök.

- Állatszemle Hajdumegyében.
Ferenczi István, a középponti járás állat­
orvosa tegnap fejezte be a tavaszi rendes 
állatszemlót a megye központi járásúban. A 
szemle jó eredménnyel végződött: _ az állat- 
állomány az egész járásban egészséges, csu­
pán Tiszacsegén dühöng járványszerüen a 
rühkór a lovak között.

— A közigazgatási tanfolyamról. 
A községi közigazgatási tanfolyamon a hús­
véti szünidő e hó 26-áu, kedden veszi kez­
detét s április 8-ig tart.

Öngyilkos városi hajdú.
Nyíregyházi tudósítónk jelenti, hogy 
ott Ambrus József volt városi hajdú, 
ki húsz évig állt a város szolgálatá­
ban, ittas állapotban felakasztotta 
magát s meghalt. Ambrust az kese­
rítette el, hogy helytelen viselkedése 
miatt elbocsátották szolgálatából.

— Uj postai gyűjtőhely. Az ideigle­
nesen megszüntetett Debrecen 2. szám postai 
gyűjtőhelyet Debrecen sz. kir. városban a 
Miklós-utca 1. sz. házban özv. Soós Alberne 
született Muraközy Lilla postagyiijlő kezelé­
sében 1907. évi március hó 16-án újra élet­
beléptettem. A postai gyűjtőhely a gyűjtő­
helyekre előirt teljes szolgálattal log mű­
ködni.

— Hazakivánkozott a kórházból.
Szilágyi János csapókért! lakoson valami 
súlyos operációt végeztek a kórházban. A 
műtét végezte után Szilágyi János minden 
áron családja körébe kívánkozott, kérelme 
nek eleget tettek, a mentők ma lakására 
szállították.

— Rendőr-temetés. Jelentettük, hogy 
Varga János rendőr tegnapelőit szolgálat­
közben hirtelen meghalt. A rendőr temetése 
szokatlnn dísszel ma ment végbe a kozkor- 
házból. A temetésre 50 rendőrt és b lovas 
rendőrt vezényeltek ki teljes díszben. A ko­
porsóra koszorút helyeztek, melynek szalag­
ján a következő felirat volt: „Hü bajtársnak 
— A rendőrtestület.“ A temetésen megjelen­
tek Mile Pál és Dr. Komlóssy Pál rendőr 
fogalmazók, Mihályi, Bikfalvy és Szűcs 
rendőrbiztosok is.

— Meghalt a fogházban. Dankó 
Péternó nagykállói lakosnőt mintegy három 
hónappal ezelőtt a debreceni törvényszék 
többrendbeli üzleti lopásokért két évi fegy- 
házra Ítélte. Dankó Péterné azonban idő­
közben súlyos beteg lett, úgy, hogy ki kellett 
szállítani a közkórházba, a hol tegnap 
meghalt.

— Halkonzervgyár Debrecen­
ben. Hal konzervgyár és halfustolde 
részvénytársaság címen uj vállalat 
alakult' Debrecenben. Az alapítás 
élén egyik helyi bank s egy tóvá­
rosi szakember állanak.

— Ladstatter-féle eredeti női modell 
kalapok megérkeztek. — Kapható egyedül 
Aszmann Ferenc úri divatüzletében. Debre­
cen Piac-utca 27. Városi bérház.

— Ellopott fejfák. A hatvan-utcai 
temető őre, Zong Lajos már hosszabb idő 
óta észrevette, hogy a korhadtabb fej lakat 
éjnek idején valaki állandóan kitördeli es 
ellopja. Több Ízben lesbe állt, de soh/sem 
sikerült megcsípnie a tettest, tegnap éjjel 
azonban, mikor egv körutat tett a temetőben 
megpillantott egy embert ki ugyancsak nagy 
igyekezettel akar egy régi fejfát kidönteni. 
Az őr erélyesen rászólt, mire az alak mene­
külni próbált, de a temetőn kívül az idő­
közben elősietett rendőr segítségével sikerült 
elfogni. Kihallgatása alkalmával a szeren­
csétlen ember azt vallotta, hogy a legna­
gyobb nyomorban vannak. Már napok óta, 
apró gyermekeivel minden tüzelőfa nélkül 
vannak. Nem akarta tovább nézni apró 
gyermekeinek, kiknek még csak megfelelő 
ruházatjuk sincs — didergését, azárt szánta 
el magát, hogy bárhonnan is, de kent 
tüzelőanyagot. A kihallgatás után szabadon 
bocsátották, bár az eljárás tovább folyik 
ellene.

x KOMÁROMI M. hangszerüzlete Piac­
utca 63. szám alatt feloszlik. Engedélyezett 
végkiárulás Zongora, cimbalom és az összes 
hangszerek még saját áron alól is eladatnak, 
részletfizetésre is. Ragadja meg mindenki e 
ritka alalmat. Az üzlet áthelyeztetik Buda­
pestre. Fióküzlet Szegeden.

x Eredeti húsvéti öntözők és tojások 
Meutze áruházában a legolcsóbbak.

x A központi cipő- és kalap áruház te­
lefon száma 435.

NYAKKENDŐK 
MIZflROlítG Fen1 ‘•1*1

Távirat és telefon.
Szatmár külsőségei viz 

alatt.
A vasúti töltés veszedelemben.

Szatmár, márc. 28. A Szamos ma meg­
áradt és elöntötte szatmárnémeti kültelkeit. 
Az életmentés esolnakokkal történik. A víz 
ma öt és fél méterrel emelkedett.

Nagy baj, hogy a másfél meteres jég- 
kéreg nem indul meg és nem enged szabad 
lefolyást a vizáradatnak.

Éjszaka még egyre nő az áradat, úgy 
hogy erősen veszélyezteti a vasúti töltése-
*CUt ISÁ hatóságok minden óvóintézkodéseket 
megtettek s kirendelték a veszélyeztetett he­
lyekre a katonaságot, amelynek egyrésze a 
rendre ügyel, másrószo pedig a védelmi mun­
kálatokban vesz részt.

Wekerle Bécsben.
Budapest, március 22. Ma négy 

i óra hosszat tartott minisztertanács

úri divat üzletében
Főtér

DEBHECZRN.
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halász N Andor ékszerész ajánlja dús raktárát ékszer-, arany- és ezüst­
áruk, valamint legpontosabban szabályozott arany- és ezüst­
órákban. Debreczen Piacm. 24. sz. Fehérló-szálfoda épület.

volt a miniszterelnöki palotában, 
ahol is megállapították azokat a 
módozatokat, amelyek alapján a 
bécsi tárgyalásokat folytatni fogják. 
Wekerle délután 5 órakor Bécsbe 
utazott.

A trónörökös berlini útja.
Bocs, március 22. Ferenez Ferdinánd 

kir. herceg berlini útjáról a Vossiecho Zei­
tung egész más szempontból ir, mint az 
eddigi újságok. Ezek szerint a trónörökös 
Bodc titkos tanácsoshoz és ismert műtörté­
nészhez, a királyi múzeumok igazgatójához 
jött, hogy tanácsot kérjen tőle a tiroli Am­
bras császári kastély átalakítására vonatko­
zólag. Ezzel a verzióval szemben a Zeit fon­
tai tja azt az állítását, hogy a trónörökös a 
királyunk által rábízott fontos politikai misz- 
sziót teljesített. Az utazást oly titokban tar­
tották, hogy még Achrenthal külügyminisz­
ter sem tudott róla.

A dunapataji választás.
Budapest, március 22. Ideérkezett hírek 

szerint a dunapataji választás késő éjjel sem 
éit véiret. Gausser 1210, Murza 1007 és Lá­
zár 567 szavazatot kaptak, a két előbbi füg­
getlenségi között valószínűleg pótválasz­
tás lesz.

aeeeeeeeeeoeeeeeee i
FÉRFI- ES FIÚ

nagy választókban
BÉKÉS LAJOS!

úri divat üzletében.
»••<4

Éjszakai hírek.
) Nagjreaabáau betörések. Novák 

Béla divatárukereskedőnek Fő-ut 61. szám 
alatti üzletét ismeretlen tettesek álkulescsal 
kinyitották és az üzletből 5000 korona ér­
tékű árut vittek el. — A nagykikindai ren­
dőrség távirati értesítése szerint Pentz Mik­
lós ottani divatkereskedőnól betörők jártak 
és 6000 korona értékű divatárut vittek el. — 
Előző napon idegen emberek jártak a bolt­
ban, igy valószínű, hogy utazó bertörők a 
tettesek. — Ugyanez a panasza a gödöllői 
csendőrségnek, mélyének távirati értesítése 
szerint Kovács Gyula ottani ékszerész üzle­
tének egyik falát kibontották és az üzletből 
nagy mennyiségű ékszereket és órákat vit­
tek el.

ZEHZird-etm^rxy-
A

mint szövetkezet

1907 április 7-én, vasárnap délelőtt 
10 órakor Debrecenben, a Debreceni 
Első Takarékpénztár mint szövet­
kezeti központ üzleti épületének 2-ik

emeleti tanácstermében tartja.
Tárgysoroaat :

1. Igazgatósági jelentés, zárószámadá­
sok előterjesztése s a nyereség felosztására 
vonatkozó javaslat.

2. A felügyelő-bizottság jelentése, ennek 
kapcsán a felmentvónyek megadása feletti 
határozat.

3. Az 1907. évi költségelőirányzat téte­
leinek s a tagsági dijaknak megállapítása.

4. Igazgatósági elnök, alelnök és 9 tag 
megválasztása.

5. Felügyelő-bizottsági 3 rendes és 2 
póttag megválasztása.

Kreutzer István dr.-t elfogták.
Budapest, március 22. A főváros tár­

sadalmi életében egykor nagy szerepet ját­
szott Kreutzer Jetván dr. keresett ügyvéd 
tudvalevőleg tavaly a bűn útjára tévedt és 
kauciósikkasztós, hamisítás és egyéb bűnök 
miatt bíróság elé került. A vizsgálati fog­
ságból megfelelő kaució letétele mellett ide­
iglenesen szabadlábra helyezték, miközben 
Kreutzer dr. újabb sikkasztások és hamisí­
tások elkövetése után Amerikába szökött. A 
budapesti rendőrség a konzulátus utján ott 
is folyton figyeltette éa megtudta, hogy 
ott Tenner Lajos álnév alatt tartózkodik. 
Még elutazása előtt értesült erről a rendőrség, 
moly érintkezésbe lépett a rotterdámi rendf 
őrséggel. Megtudták, hogy Kreutzer dr. 
Rotterdamból Bécsbe utazott és elutazása 
előtt meghagyta a rotterdami szálló portásá­
nak, hogy leveleit tenner Lajos névre a 
bécsi Erzsébet-szállóba küldjék. A rendőrség 
minden előkészületet megtett, úgy, hogy 
mikor Kreutzer dr. tegnap Bócsue érkezett, 
a detektívek azonnal elfogták és letartóz­
tatták. Kreutzer drt holnap hozzák Buda­
pestre.

Tőzsdei bukée szélén.
Budapest, március 22. Az itteni ga­

bona-tőzsdén bekövetkezett áremelkedés egy­
másután szedi áldozatait. Ma két kereskedő 
kórt moratóriumot s ha a helyzet nem vál­
tozik, a fizetésképtelenségek egész sorozata 
fog bekövetkezni.

Törvényszék.
S Gondnokság. A debrocosi kir. tör­

vényszék Bot Gyula debreceni lakost clmt- 
betogség miatt gondnokság alá helyezte,

') Öngyilkosság a vendéglőben-
Farkas Hermann Népszinház-utca 49. szám 
alatti vendéglőjébe tegnap este bejött egy 
30—35 évesnek látszó, jól öltözött, csinos 
külsejű nő és sört kért. A sörbe lugkövet 
tett és megitta. Súlyos belső sérüléseket 
szenvedett. A Rókus-kórházba szállították, 
ahol mindeddig eszméletre nem tért és igy 
kihallgatható nem volt. Személyazonosságát 
som tudták megállapítani.

Kiadja: s „Debreczen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Részvénytársaság.

A közelgő

izr. húsvéti ünnepekre
hveg'i porcellán-, zománcozott 
edényeket, mindenféle evö- 
■' ■ eszközöket ajánl

Kaszanyitzky Endre
Debrecen, Piac utca 57.

270

Mindennap korán reggel jelenik meg a

„DEBRECZEN“
politikai napilap. — Előfizetési ára házhoz 

hordva egy hóra egy korona.

6. Esetleges indítványok, melyek a köz­
gyűlés előtt legalább 8 nappal a kötelék 

I elnökségéhez benyujtattak.

Alapszabályaink 14. §-r értelmében a 
közgyűlésen az 1. csoportbeli tagok egy, a 
II. csoportbeliek kél, a III. csoportbeliek há­
rom s a IV. csoportbeliek négy szavazattal 
vehetnek részt. A közgyűlésre kiküldöttek 
száma e szavazatok számánál több nem 
lehet.

Kitűnő minőségű
= pörkölt

mely izre, aromára és 
zamatra felülmulhatlan,zamatra felülmulhatlan, 
naponta friss pörkölés 

kapható

félegyházi János
motorüzemü kávépörköldéjében

piac- és JKlklés-utcza sarok.
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eiitin ezt i né) több .ki­
váló orvos 6« tanár 

ajánlja fos rendeli 
VnteKtiitsak n hirer

Király-balzsamot
ar égisz-világon ismert legjobb gyógyszert.
eey nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k. 
65 f., á üveg -6 k. 6t> f. bórméntvo utánvéttel.

Egyedüli készítő
Grósz Nagy Ferenez

gyógy széuéaz 
Debreczen.

Modem lakóházak, villák
valamint egyéb

HH épületek tervezését ■
és felépítését, művezetést, épületbecs­

lést stb. vállal,

PavJovits Károly
2i műépítész
Debreczen, Kossutk-utca 26. sz.

fi Tjannat-Créme j
I
6 s

----  arczszépitő és bőrápoló kenőcs.
mely teljesen ártalmatlan és 
sem higanyt, sem olmot nem 
tartalmaz, a legrövidebb idő 

alatt megszüntet mindenféle 
szépiát, máj foltot, pattanást, bor­
átkát, (mitesser) s bőrbajokat. 
Kisimítja a ránczosodni kezdő 

arczbőrt s azt fehéré, üdévé 
teszi. — Legjobb óvszer a szél 
és a nap befolyása ellen az 
arczra. Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. Hatása gyors és 

biztos.
Egy tégely Harmat-Créme 1 K.

Kéezltőhely s főraktár
Mihalevics Jenő gyógytára

Debreczen, Főpiac 31., 
városházzal szemben. 2j

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

~— Foganatosít helyben és vidéken :

Állatvizsgálatokat, védo-
'pjtáaokat, heréléseket. tu- 

berknlinozási eljárásokat, I 
állatbiztosításokat, állat 

állományok rendszeres

• évi felügyeletét, kosmetí- - 

kai operatiokat. w

Debrecen, Csapó-u. 30.

Miss Maud Allan lábait látta ?
Pedig azt, nem évi ti tavaszi szeplő csaló szellő, mégis 
használ bőrfinomitót. Köztudomásul pedig, hogy a 
Matild szépítő szereknek párja nincs. Őréin I kor. Arokenöos 
1 kor. 60 fill. Ragya és himlőkelyes arcra 4 K. Szappan 
80 fill. Puder 1 kor. Ha-nem használ, árát minden kibúvó 
nélkül visszaadom „Laboratoire Cosmetitpie Maliidé.“

KUN Hajduszoyát.
Helyben Tóth Béla gyógyszertárában. Direct hozzám 

küldött 6 koronás rendelések franco. 253

A Közgazdasági-Bank Részvénytársaság

XV-dik évi rendes közgyűlését
1907. évi március 24-én, d. e. ÍO órakor tartja meg Debreczenben, 

a „Kereskedő Társulat“ székhaza dísztermében,
melyre a t. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az alapszabályok értel­
mében a közgyűlésen jogaikat csak -úgy gyakorolhatják, ha részvényeiket a közgyűlés előtt 
legalább három nappal a társulat pénztáránál vagy a deöreezeni pénzintézetek valamelyiké­

nél leteszik.
Tárgysorozat;

1. Az igazgatóság évi jelentése a lefolyt 1906. évi üzletről.
2. A felügyelő-bizottság jelentése és ennek kapcsán
3. Határozathozatal a múlt évi nyeremény felosztására és az igazgatóságnak erre 

vonatkozó indítványára nézve.
4. Határozathozatal a fel ment vény megadása tárgyában.
5. Az igazgatóság indítványa a részvénytőke felemelése tárgyában
6. Az igazgatóság indítványa az alapszabályok módosítása tárgyában.
7. Az igszgalóság és felügyelő-bizottság évi díjazásának, valamint az igazgatótanács 

jelenléti dijának megáliapitása három évre.
8. Az igazgatóságból sorrend szerint kilépett 3 tag helyének betöltése és egy uj 

igazgatósági tag választása bárom évre.
9. A felügyelő-bizottságban lemondás folytán megüresedett egy hely betöltése és egy 

uj felugyelő.<bizottsági tag választása 1 évre.
10. Az Igazgató tan ácsból sorrend szerint kilépett 6 tag helyének 3 évre, 1 tag 

helyének .2 évre és az évközben leköszönt 2 tag helyének egy évre leendő betöltése.
Debreezen, 1907 március 2-án tartott ülésünkből.

Az igazgatóság.
Jegyzet. Az évi zárszámadások, valamint .az igaegatóság és felügyelő-bizottság jelen­

tése 8 nappal a közgyűlés előtt a társulat irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

VÁMOSER ÖDÖN
arcképíestő, fcnykópnagyltásl, fotoemall és fényképészeti művállalata 

Debrecen, Piac-utca 81. ezém (Geiger-palota).

Ajánlja a modern technika,vívmányaival felszerelt művállalotát, melyben 
létező szakba vágó munkák, u. m.: aquarel, pastel, olajfestesek, nagyítá­
sok hallatlan olcsó árakon, a legkisebb régi kép után Is életnagyságig 

művészi kivitelben készíttetnek.

Különlegesség fotoemail medalionokban!
Műtermen kívül eszközöltetnek: tájkép-, müépitő-, Interieur-, csoport- és 
pillanat-, sportfelvételek. Műtermem egész nap nyitzva, vasár- és ünnep­
napokon, is. Időjárás nem befolyásolja a felvételeket. Családi csoportkép 

és gyermekfelvételekre a legnagyobb gond fordlttatik.

_____________ TelJeg tlBrtelettel Vámoser Ödön.
Üzleti elvem: Jóból a legjobbat kevéz pénzért I

lllf
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1907 március 28.

APRÓ HIRDETÉSEK, y
♦ *

Dija: :o szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel szedett szó 6 fillér.

¥ *
Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldetik.

¥ ¥
Till VQ VG VG SÍD SÍD Apró hirdetések előre fizetendők. V2V V5S Qó C^S CiS

Keresek három szobás, előszobán lakást 
hozzátartozókéival, lehetőleg a Nagytemplom 
körül, május L-re. Cim a kiadóhivatalban.

Olcsó, kijátszott inestcrhegedü azonnal 
eladó Vörösmarty-utca 11. sz. a. 267

Postakőuyveket félárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

Gouwérirozást 3 krajcártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap-áruháza, 
Debreczen, Kistemplombazár. 53

Ajándéknak alkalmas
imakönyvok és zsnltú- 
rok, diszmüvok, képes 
levelező-lap. bélyeg- és 
emlék albumok, csinos 
kivitelű estő dobozok 

nagy választékban

szolid árakon

Harrnathy
könyvüzletóben ő2 

kaphatók
Füvészkert-utca 14.

Húsvéti képes-lapok óriási választékban leszállí­
tott áron !

Lapelárusitók, fiuk, asszonyok, férfiak 
ujságárulásra felvétetnek a „DEBRECZEN1- 
kiadóhivatalában Arany János-utcza 2. szám.

Lakás kerestetik. Kőt szobás lakás elő­
szobával május l-re kerestetik. Értekezhetni 
Eötvös-u. 10. sz. a.

Ha«v-jl-w I».

JiKAJl

Eladó ingatlanok. Szóehenyi-uteza 50. 
szám és Arany dános-utca 50. szám alatt 
fekvő két ház, mintegy 5000 korona bérjöve­
delemmel 00,000 koronáért örökáron eladó. 
A vételárból egyelőre 10,000 korona fizetendő, 
a többi pedig 4 év alatt 6 százalék kamat 
mellett részletekben is törleszthető. — Tócós- 
kort ír. járás, 60. szám alatti ház — két 
magas, uj keritéssel — 2200 koronáért rész­
letfizetésre is eladó. —■ Értekezhetni Arany 
Jánus-utca 59. sz. a. a tulajdonossal. 214

Villamos világítás,
villámhárítók, villamos házi csengők,

- házi és magán telefonok, herendezé- 
1 sek és javítások. Évi Jókaiban tartási 
bérlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle villamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Készít és javít 

a legkomplikáltabb munkákat. 120

FÖLDVÁRI L.,
„Debreczeni Első 

Elektrotechnikai vál­
lalat.“ Kossuth-utca 1.

Harisnyakötő iparvállalat. Harisnyák 
kötése ós fejelése felvállal tátik. Benyáts Emil­
nél, Debreczen, Tisza-palota 54

Kilencz éves, szép szőke kis leányt 
özvegy édes anyja örökbe ad tisztességes 
szülőknek. Cim a kiadóhivatalban. 271

Otthonát kellemessé teheti 1 <**#*.?"
Minden géphez egy próbahenger

4 frt. 50 kr.-tól feljebb.

INGYE KT.
MIHÁLY SÁMUEL Debreczen,Piacz-ulcza30.

Könyvnyomda és papirkereskedés.

Meghívás.
A Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi-Bank

XXXX-ik rendes közgyűlését
1^07. évi április hó IO-ik napján, délután 3 órakor saját helyiségében

(Iparbank-udvar)
tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak azon figyelmeztetéssel, hogy az 
alapszabályok 22. §-n szerint részvényeiket vagy Intézetünk pénztáránál, vagy következő 
intézeteknél: Budapesten: a Hazai Banknál, Bécsben: az Anglo Österreichische Banknál 

Wien 5 nappal a közgyűlés előtt le kell tenniük.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság jelentése és számadása az 1900. üzletóvról és indítványa az évi 

nyereség felosztása iránt.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. A mérleg megállapítása és a nyereség iránti határozat.
4. A folmentvény iránti intézkedés.
• >. Az alapszabályok módosítása.
I). Sorrend szerint kilépő két régi- és esetleg egy uj igazgatósági tag helyének 

választás utján való betöltése.
7. A lelépő felügyelő-bizottság helyére négy felügyelő-bizottsági tag választása.

Az igazgatóság.

Az évi jelentés, mérleg és az ezekre vonatkozó adatok folyó óvi április hó 2-ától 
kezdve az intézőt helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők. ' 277
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Tavaszi i ímtijiimgok,
Színes és mintázott kosztüm- és divat- 
= kelmékből gyönyörű választékot = 
tartunk. Angol és francia Blúzszövetek 
a legújabb kivitelekben. Divat bluz- 
selymek a legelőkelőbb forrásokból. 
Fekete és színes dlvatnapernyökböl 
remek választék. Állandó nagy raktár 

Fekete gyászkelmékböl

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon-, divat- és szönyegáruházában. 
= Mintákkal kívánatra készséggel ~ 

szolgálunk. im
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Mlntagytijteménnyel kívánatra szívesen 
szolgálunk.

Tavaszi kliraslek,
Bluz-kelmék, Delinek, Bluz- 
selymek órási választékban

érkeztek

Bosznay J. és Társa
divatáruházába

Debreczen, Kossuth-utcza 5.
fflintagyüjteménnyel kívánatra szívesen 

szolgálunk.

*6"“ ^
=llt;BRB(’ZKi>, IISTKMPLOM —

Menyasszonyi kelengye 
Női divat szövetek 
Velezek — Selymek

» S

Nyomatott Debreczen sz. ldr. város könyvnyomda-vállalatánál.

mm I
20 !! Linoleum 11

LSŰ RENDŰ
lóhere-mag, lucerna-mag 
eredeti quedinburgi répa- 
magvak, komócsin fűmag, 
csibehur, bükköny-mag, 
bann a-árpa jutányos áron 

kapható 2«o

Holländer Adolf és Fiai cégnél
DEBRECEN, Piac-utca 28. szám.


